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MOYEN AUXILIAIRE AUTORISE

¢ Une machine a calculer non programmable et sans systeme de calcul formel CAS (computer algebra
system) est la seule aide autorisée.

CONSIGNES

Les problemes 1 & 3 sont obligatoires.
Résoudre a choix trois autres problemes parmi les problemes 4 a 7.
Reporter dans les cases les numéros des 3 problemes choisis.
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Tous les calculs aménant aux solutions doivent figuer sur les feuilles de réponses.

Toute solution sans fondement mathématique, devinée ou obtenue par essais sera ignorée.

Si besoin, 2 pages supplémentaires se trouvent a la fin de votre examen. Vous pouvez si nécessaire
utiliser ces feuilles mais vous devez noter clairement les références des exercices.

Si nécessaire, et sauf indication contraire, les résultats doivent étre arrondis a deux décimales.

Les réponses sont clairement mises en évidence a la fin du probléeme (par exemple soulignées ou
encadrées) et comporter 'unité (s’il y en a une!)

SN <K\

BAREME - POINTS - NOTE

Probléme Page Nb. points attribués Nb. points obtenus

1 2 6

2 3 7

3 4-5 7

4 5 7

5 6-7 7

6 8-9 7

7 9-10 7
Total points attribués Total points obtenus

41

5 - (total des points obtenus)
11 +1

BAREME : NOTE FINALE :




Probleme N° 1 OBLIGATOIRE 6 points

Développer et réduire au maximum les expressions littérales suivantes.

_ (—22%y)’
(22)°y

2. 3(x? =22 +1) — 2z (z — 3)

3. (z—3)(4—22)— 9+ 13

4. (3z —5)°



Résoudre les équations suivantes.
1. 10z =5 -2z =15+ 4x
2.42x—1)=9z -3 (z+2)

Sr—1 x—3

3. =
3 2




Probleme N° 3 OBLIGATOIRE 7 points

Un fournisseur d’acces a internet propose a ses clients deux formules d’abonnement men-
suel :

e Formule A : 30 frs pour un forfait de 5h et 0,50 frs par heure de dépassement du
forfait.

e Formule B : 42 frs pour un forfait de 5h et 0,30 frs par heure de dépassement du
forfait.

1. Pierre se connecte 48 h 30 min par mois et Annie 72 h par mois. Calculer le prix payé
par chacune des deux personnes selon qu’elle choisit la formule A ou B. Conseiller
a chacun 'option la plus avantageuse.

2. Coralie qui avait choisi la formule B, a payé 57 frs. Combien de temps a-t-elle été
connectée ?

3. Jean se connecte 75 h dans le mois. L’opérateur lui offre un rabais de 30% sur la
facture. Combien va-t-il payer sachant qu’il choisit la formule A ?



4. Déterminer pour combien d’heures de connexion, les deux formules sont égales.

Probleme N° 4 7 points

Factoriser les expressions littérales suivantes.

1. 1223 — 422 + 20z

2. 2a3b% + 8a3b3 — 6a*bh?

3. 2522 — 164>

4. 2>+ 7+ 12



Probleme N° 5 7 points

Répondre aux questions suivantes. Elles sont indépendantes les unes des autres.

1. Un employé de commerce recoit une prime de 726 frs, qui représente 22% de son
salaire initial. Calculer son salaire avant la prime. En déduire le montant de son
salaire final (avec la prime).

2. Responsable d’un accident de voiture, un conducteur voit la prime de son assurance
automobile passer de 1’440 frs a 1’512 frs. De quelle pourcentage la prime a-t-elle
augmentée 7

3. Au cours de ces 5 derniéres années, le nombre d’employés dans une entreprise a
d’abord augmenté de 12%, avant de diminuer de 25%. Aujourd’hui, cette entreprise
compte 756 employés.

Il y a 5 ans, combien d’employés travaillaient dans cette entreprise ?



4. Une personne achete une voiture dont le prix de vente est 12’500 frs. Pour le
reglement , le vendeur lui propose deux solutions :

e 1% solution : en payant comptant, le vendeur accorde une remise de 4% sur
le prix de vente de la voiture.

e 2°M¢ golution : si le payement a lieu & crédit, le réeglement s’effectue ainsi :
— a la commande 2’500 frs;

— le reste augmenté de 20% en 48 mensualités.

a. Quel est le prix payé en choisissant la premiere solution ?

b. Quel est le montant d’une mensualité pour la 2°™¢ solution ?

c. Quel est le prix final de la voiture si on paie a crédit ?



Probleme N° 6 7 points

Tous les ans, avant la rentrée scolaire, I’équipe d’entretien d'un lycée professionnel fait
le nettoyage complet du restaurant scolaire. L’autolaveuse du lycée étant en panne, la
gestionnaire décide d’en louer une dans une entreprise de location. Au préalable, elle
désire connaitre la surface exacte a nettoyer.

Plan du restaurant scolaire
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1. Calculer la longueur ED et déduire I'aire de la surface DEF.

2. Calculer 'aire des autres surfaces, en m?, et en déduire I’aire totale de la salle de
restauration.



3. En une heure et demie, I'autolaveuse nettoie une surface de 17,5 m?. Calculer le
temps d’utilisation nécessaire pour nettoyer cette salle de restauration (arrondir le
résultat a 'heure).

4. Calculer le prix de location de I'autolaveuse sachant que le prix est fixé de la maniere
suivante : 600 frs pour les 15 premieres heures et pour chaque heure supplémentaire,
une surtaxe de 5% de 600 frs sera appliquée.

Probleme N° 7 7 points

: : : 3
Un garagiste a réalisé un bénéfice d’'une certaine somme. Il en conserve les 1 et partage

le reste X frs entre ses 4 employés Xavier, Yannick, Joel et Vincent proportionnellement
a leurs années de service.

Il donne 2’000 frs a Xavier, 2’400 frs a Yannick qui a 6 ans de service et le reste a Joél
(9 ans de service) et Vincent.

Sachant que la somme des années de service de ses 4 employés est 30 ans,

1. Quelle est la somme X partagée ?



2. Combien le garagiste a fait de bénéfice total ?

3. Combien d’années de service Xavier a fait ?

4. Calculer les parts de Joél et Vincent.
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